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Előzmények 
Ez év tavaszán sikerült elnyernem egy fél éves Erasmus ösztöndíjat Borlängebe, 
Svédországba. Tudomásom volt róla, hogy létezik egy nyelvi előkészítő tanfolyam, amire 
szintén pályázat útján lehet részvételt nyerni. Mivel már sok jót hallottam erről a 
tanfolyamról, számomra nem volt kérdés, hogy élni szeretnék a lehetőséggel. 

Mint sejtitek, ezt a lehetőséget meg is kaptam, hisz most épp ezt a beszámolót próbálom 
emberi formába ölteni. 

Véleményem szerint, minden beszámolót alaposan olvasatok át, és a fontos dolgokat 
jegyzeteljétek ki, DE egyiket se vegyétek szentírásnak! 

 

Ország, város, ember, közlekedés 
Számomra lenyűgöző … aki szereti a csendet, a tiszta környezetet, a sok-sok zöldet, a mindig 
mosolygós, türelmes és barátságos embereket, annak véleményem szerint a legjobb választás 
lehet ez az ország, illetve ez a város. Ez persze azt is jelenti, hogy aki a nagyvároshoz, a 
tömeghez, a bevásárlóközpontokhoz van szokva, lehet, hogy túl nyugodtnak fog tűnni az élet. 

Falun a fővárostól mintegy 200-220 km-re észak-nyugatra, míg Borlängetől (ahol jelenleg 
tanulok) körülbelül 20 km-re található. 

A kiutazásra – véleményem szerint – a repülő a legalkalmasabb (gyors, viszonylag olcsó). 
Jelen pillanatban 4 légitársaság indít járatokat: Malév, SAS, WizzAir, Sterling. A legolcsóbb 
mindenképpen a WizzAir fapados járata, azonban nem szabad elfeledkezni arról, hogy ez a 
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társaság Stockholmtól 1,5 óra buszútra száll le (Skavsta reptér), és bizony a 25-30 kg-os 
csomagok elég sok kellemetlenséget okozhatnak cipekedéskor (arról nem is beszélve, hogy a 
buszjegy is eléggé drága). Ezeket mérlegelve én a SAS járata mellett döntöttem, amely 
véleményem szerint jó választás volt. Ennek ellenére mindenkinek ajánlom, hogy nézze 
végig, a társaságok internetes oldalait és tájékozódjon, hisz ezek csak beszámolók, amelyek 
egyéni ízlésekre, véleményekre épülnek, arról nem is beszélve, hogy 1 év múlva lehet, hogy 
elavult lesz a beszámoló. 

Az arlandai reptérre pontosan megérkezve, picivel több mint egy órám volt a vonat 
indulásáig. Ez idő alatt kényelmesen megkerestem a vasútállomást, megvettem a 
vonatjegyem. Arlandáról kétféle vonat megy: az első az Arlanda Express, és CSAK 
Stockholmba közlekedik, a második az úgynevezett Long Distance Train. Ez az ami nekünk 
kell. Fontos, hogy ne tévesszük össze, mert plusz időt és plusz költséget jelent, ha 
feleslegesen beutazunk Stockholmba, ráadásul lehet, hogy közvetlenül már aznap el sem 
tudunk jutni Falunba! A két vonatnak két külön állomása van, így csak a tájékoztató táblákat 
kell figyelnünk és meg fogjuk találni a helyes állomást. A vonat a reptér alatt közlekedik, így 
a „váróterem” (gyakorlatilag barlang) hőmérséklete jóval alacsonyabb, mint a kinti 
hőmérséklet (érkezésemkor meleg nyári idő volt), ennek megfelelően praktikus, ha egy 
pulóver a csomag tetején van, és nem kell az egész bőröndöt felforgatni. 

A barlangba lift segítségével lehet lejutni, a jegyeket viszont még a terminálban lehet 
megvenni, a lifttel majdnem szemben, egy büféspult szerű helyen, vagy automatából 
bankkártyával. Az első osztályra gyakorlatilag nem létezik diákjegy, így ha a másod osztályra 
elfogyott a jegy és mindenképp azzal a vonattal akartok menni akkor akár több mint 600 
SEK-et is elkérhetnek a jegyért (érdemes interneten előre foglalni). 

A vonatút nagyon kellemes, csendes és gyönyörű panoráma tárul az ember szeme elé. 

 

Falunban 
Megérkezésünk pontos idejét előre egyeztettük e-mailen keresztül, és ennek megfelelően az 
állomáson várt ránk Susanne (Erasmus koordinátor). Ezek után a szállásra vitt minket, 
amelyet előre ők foglaltak le nekünk. Itt aláírtuk a hivatalos papírokat, kaptunk egy 
várostérképet és megkaptuk a pontos információt a másnap reggeli találkozóval kapcsolatban. 

A szállás nagyon jól felszerelt: a kb. 20 m2-es szobához van saját fürdő, beépített szekrény, 
egy ágy, fotel, nagy íróasztal, szék és egy kis dohányzóasztal is. Az ára a svédországi árakhoz 
van alakítva, tehát eléggé drága. 

A kollégium egy külső kertvárosi részben helyezkedik el csendes, békés, zöld övezetben, 
közel egy tóhoz. Az egyetem – ahol az órák voltak – a város egy másik részén található, ami 
azt jelentette, hogy reggelente 25-30 perces könnyed sétára volt szükségünk, hogy időben ott 
legyünk. 

Egy normál tanítási napon 2 óránk volt: 9-12 óráig illetve 14-16 óráig. A 46 ember 2 
csoportra volt osztva, délelőtt külön csoportokban „elméleti” órák, délután együtt vagy külön 
gyakorlati játékos órák, amelyek az aznapi vagy korábbi tananyagra épültek. 

2 alkalommal egész napos buszos túrára indultunk, illetve nagyon sokszor a délutáni óra 
helyett vagy után közös szabadidős, kulturális vagy sport tevékenységen vettünk részt. Ezek 
mellett saját magunk is szerveztünk különböző „konyha-partykat”, amelyeken megízlelhettük 
különböző országok ínyenc csemegéit, illetve ismerkedhettünk a különböző kultúrákkal, 
emberekkel. A tanfolyam alatt végig nagyon jó idő volt, így gyakran töltöttük az időt közösen 
a közeli tónál (fürdés, röplabda, frizbi), illetve este sütögetés. 

 2



Mind az órák, mint a programok nagyon jól szervezettek voltak, maximálisan figyeltek ránk, 
és ha valami gondunk, problémánk volt rögtön segítettek. 

Közvetlenül 4 tanárnő foglalkozott velünk: 1-1 aki az órákat tartotta, 1 segédtanárnő (délutáni 
gyakorlati órák, szabadidős programok) illetve Susanne a főkoordinátor. 

Szervezett programok: 

 Barbecue, sütögetés a közelben lévő síugrósánc lábánál 

 Kajakozás – kenuzás (Roxnäs) 

 Kincskeresés: utasítások voltak megadva svédül (menj balra/jobbra, fordulj vissza 
stb.) 

 Dalarnai ló (Dalarna megye jelképe) készítési menetének megtekintése (Nusnäs - 
manufaktúra) 

 Anders Zorn festő házának megtekintése (Mora) 

 Fürdőzés, svéd asztalos piknik (Leksand) 

 Úgynevezett „church boat”-ok kipróbálása (Tibble) 

 Kézműves iskola meglátogatása (Insjön-Sätergläntan) 

 Maypole (~ májusfa) táncolás (Leksand) 

 Lars Winnerbäck koncert (híres svéd popzenés) 

 Rézbánya meglátogatása (Falun) 

 

Egyéb fontos tudnivalók 
A hosszabb kirándulások alkalmával mindig piknikeztünk egyet közösen, ahol bőséges 
svédasztalos kiszolgálás várt ránk. Minden más alkalommal saját magunk főztünk: volt 
többek között olasz pasta vacsora, német csilisbab, hússal töltött káposztalevél paradicsomos 
öntettel lengyel módra, holland palacsinta, magyar krumpli-prósza (Ezekhez az alapanyagokat 
a közeli Hemköp és Lidl áruházakból szereztük be.) 

Az egyetemen elvileg van étterem, de csak szeptembertől van nyitva, így ebéd gyanánt 
érdemes szendvicset vinni, illetve az előző nap elkészített finomságot, ugyanis van egy 
konyha, ahol meg lehet melegíteni az ételeket (mikro, hűtő, fagyasztó, mosogató a 
rendelkezésünkre állt). Ezek mellett van mirelit automata, ahonnan kisebb pizzák és félkész 
egytányéros étkek is vehetők. 

Az első napok valamelyikén kaptunk plasztik belépőkártyákat, amelyekkel a nap 24 órájában, 
a hét minden napján be tudtunk menni az egyetemre, illetve az internezetésre szolgáló 
terembe. Ezen kívül a kollégiumba is meg lehetett rendelni az internetet, abban az esetben, ha 
valaki hozott notebookot. 

A vizsgára az utolsó hét szerdáján és csütörtökjén került sor. Szerda délelőtt volt az írásbeli 
rész, délutántól kezdve pedig a szóbeli rész. Az írásbelin szerteágazó feladatok voltak, de 
minden a tanfolyamon tanultakra épült. Kellett két kisebb fogalmazást is írni: napi programról 
illetve a saját országunkról. A szóbelin 4-5 fős csoportokra voltunk osztva: mindenki kapott 
egy-egy képet és arról kellett kitalálni egy történetet, majd ezek után a többiek tettek fel 
kérdéseket. Itt a tanárok passzív szerepet töltöttek be. 
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Hozzájárulok, hogy az általam készített EILC szakmai beszámolót a Tempus Közalapítvány 
honlapján megjelentessék. 

 

 

 

2006. augusztus 20.       Varga Szabolcs 
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